

# 征迁难不难?李村有办法

今年以来,李村镇在征迁工作中坚持党建引领,把“学党史悟思想”的行动体现到群众办事中,把“办实事、开新局”的要求落实到服务项目建设上来。截至目前,围绕“一渠两轴”、19条市政道路、4所中小学及职业技术学院二期等41个项目实施征迁,涉及下庄、新民、李北、李西、李南、李东等6个社区,拆除农宅3738处、门市房376间、宾馆1760余间,企业(含养殖场)39家,腾地6300亩,移植花木4300亩,为重点项目落地提供了坚实保障。

## 以党的建设统领征迁

强化党委组织领导。党委书记抓总问效、指方向,镇长通盘谋划、解困难,每个征迁项目都成立指挥部,坚持大员上阵、挂图作战,采取“老带新”指挥长负责制,充分互补发挥老同志的经验优势和新同志的激情优势,镇党委书记或副书记等党委主要领导任指挥长,镇其他班子成员任副指挥长,抽调镇社区干部、党员等为成员,指挥部下设以党员干部为负责人的政策宣讲组、矛盾调解组、丈量计价组、户口审核组、秩序维护组等五个征迁服务组,实行网格化管理、包干负责。

强化党支部宣传发动。通过抓班子、带队伍,配齐配强社区党支部队伍,充分发挥社区党支部在征地拆迁工作中的战斗堡垒作用,深入做通、做透群众工作,在个别社区探索建立“预交房”,进一步调动群众主动参与征迁的积极性。

强化党员干部示范引领。镇社区党员干部带头,征地

我先腾,拆迁我先交,党员干部带头征迁,同时做好其亲属、家族、朋友等连带社会关系的宣传引导工作,带动他们积极配合支持工作。

## 以基层治理融入征迁

以党组织整顿为突破口,以“抓基层打基础”久久为功的韧劲抓基层治理,进一步压实社区党支部书记责任,激活党员细胞作用,调动了党员群众参与支持征迁的积极性主动性,通过有效的乡村治理构建良好的乡村秩序。

在李南、李西、李北、南寨等多个社区征迁中出现了没有丈量计价,预交房就达到70%以上的良好局面,出现了群众冒雨移植花木的感人场面,实现了由“要我拆”向“我要拆”良性转变。

## 以“贴心服务”推动征迁

每个项目启动前,首先组织召开社区两委及监事会干部、居民组长、群众代表、党员代表和征迁户代表会议,通过发放致全体居民的一封信、征迁明白卡、宣传页、宣传手册等,使征迁政策、项目建设和征迁前后生活对比群众全部清楚明白,消除顾虑。项目启动后,迅速通过“1+10”联系户,上门对接,耐心细致做群众思想工作,详细讲解征迁政策、补偿标准及安置政策,帮助群众解决实际困难,取得征拆群众的理解和支持。

拆迁工作涉及群众切身利益,牵涉面广,利益诉求多样化,矛盾纠纷复杂化。李村镇镇通过邀请有威望、有经验的老党员、老干部成立征迁矛盾调解组,依法合情妥善解决历史遗留问题,妥善解决邻里、户内的矛盾纠纷,实现了和谐征拆、稳定征拆。自六月份以来,该镇坚持书记镇长周一周二带头接访制,重点化解征迁安置信访问题,6-9月信访同比下降15%,新发征迁信访问题重复访率不足10%,有效巩固了和谐稳定的征迁成果。

## 以担当机制保障征迁

树牢“项目为王”理念,建立“规范化、制度化、常态化”的工作机制。一是建立“六五四三”征迁工作机制,即六个公开、五个一、四项机制(沟通汇报、疑难会商、快速应对、责任查究)、三个杜绝。二是建立台账销号、日碰头、周研判和月观摩评比机制,夯实征迁责任。三是建立督查问效机制,实行责任倒追。四是严格落实征迁四项流程和四项机制,稳中有进、稳步加速。6月1日项目启动后,第一周内交房120处,第二周交房达到410处,农宅全部拆除,未发生一起县级以上信访事项,推动了全镇征拆工作快速推进。

(吉雅致)

# 李建业小楷书法作品展在无篱园开幕

伊滨讯 10月19日,李建业小楷书法作品展在我区无篱园石雕艺术博物馆开幕。

此次共展出李建业先生近年创作的小楷书法作品近80幅,书写内容既有古典诗词,也有作者多年习练书法的感悟和心得,其小楷作品萧散妍美、清新淡雅,守正遵规、古意满满。

本次活动由区宣传统战部、文旅发展中心、伊滨区书协主办,洛阳市无篱园石雕艺术博物馆承办。据悉,此次展览展期为30天,欢迎广大书法爱好者到无篱园石雕艺术博物馆参观。

李建业,号甫之,又名鼎甫,寇店人,中国书法家协会会员,伊滨区书法家协会名誉主席,原张海书法艺术馆馆长。自1984年参加第一届中原书法大赛起,书法作品多次入选国内外大展,曾获国际书法大赛一等奖,第四届全国展二等奖,全国楷书展最高奖,2002年被中国书协评为全国“德艺双馨”会员。中南海、中国文字博物馆等均收藏有其作品。(阮现武 董浩)

# 我区开展无偿献血活动

伊滨讯 涓涓细流汇成大海,滴滴热血诠释爱心。10月21日,我区联合洛阳血站组织开展2021年无偿献血活动,以实际行动奉献爱心,助力乡村振兴,为义务献血公益事业贡献力量。

区直各单位高度重视,层层落实责任,制定实施细则专人负责,开展各种宣传动员活动,普及无偿献血知识。

在工作人员的指引下,献血者们佩戴口罩,有序出示健康码,测量体温,按照常态化疫情防控要求,做好个人防护工作,做到“先出后进、有序献血”,在中心血站工作人员的引导下,依次完成填表、体检、化验、采血等过程,避免了集中献血的现象发生。

活动中,献血者们秉持一份撸起袖子、奉献爱心,用实际行动向社会传递温暖与爱的初心,用热血凝聚爱心,用行动传递“正能量”。

一次次简单的挽袖,一袋袋殷红的热血,传递的是社会的正能量,浓浓的爱心通过鲜红的血液传递给需要帮助的人。参加此次活动的干部群众纷纷表示,献血是爱心,也是对社会的强烈责任感,能尽自己的微薄之力,为生命接力,非常有意义。(姬亚倩)

# 伊滨在全国养老护理职业技能大赛上获奖

伊滨讯 近日,全国养老护理职业技能大赛洛阳赛区(选拔赛)颁奖典礼在上阳宫文化园观风殿举办。在此次颁奖典礼上,我区获得“优秀组织单位奖”、“优秀团队奖”、“个人三等奖”等多项荣誉。

据悉,本次选拔赛是洛阳市规模最大的一次养老护理行业大比拼,对社会了解养老护理职业起到了很好的展示作用。目前全区养老机构工作人员50人,其中护工21名,近年来我区加强对养老护理职业人员的培训,先后开展机构负责人培训4次、护理员培训1次,累计参加人数60人次。

下一步,区社会事务局将继续加强对养老护理人员的培训,提升我区养老护理人员专业水平,为机构供养老人提供更好更优质的服务。(杜浩翔 郭文静)

# 李村镇七旬老人掉入深井 伊滨消防及时救援

伊滨讯 10月24日18时40分,李村镇南寨村一人掉进井里,接到报警后,区消防救援站立即出动赶往现场进行救援。

消防救援人员到达现场后经查看,一村民被困于南寨村拆迁区一个废井中,井口为1米左右正方形,深约12米,被困村民腿部受伤,意识清醒但失去行动能力。

村民被困时间较长,加上井下空气流通不畅,一旦缺氧严重,必将有生命危险。考虑到人员被困时间长,现场指战员先将一个空气呼吸器气瓶放到井底,提供新鲜空气。随后架起救援三脚架,消防救援人员佩戴空气呼吸器,携带半身保护装置及大绳下井救人,地面救援人员做好拉拽大绳及固定三脚架等安全保护工作。

3分钟后救援人员到达井底,由于井下空间有限,无法将半身保护装置穿在被困者身上,消防救援人员将两条腰带系到被困人员腰和腋下,井上人员利用救援三脚架及安全绳拉起经过救援人员的齐心协力配合,10分钟后被困人员被成功救出,因救援及时,老人无生命危险。(消防室)

# 马路办公解民忧 盏盏路灯照民心

伊滨讯 近日,多年不亮的新源路、白塔路、玉泉街、孝文大道4条道路路灯均已全点亮,结束了附近居民夜间出行不方便的历史,辖区群众纷纷点赞。

路灯是城市建设的基础性工程之一,与群众生活息息相关,为提升辖区群众幸福感、获得感,区市政绿化环卫中心多次协调市城管局市政设施管理中心、供电公司等相关单位,到一线马路办公,解决路灯不亮的问题。

据悉,今年以来,区市政绿化环卫中心共协调相关单位共计完成司马路、孔明街、李村大道、新源路、王府路、提驾庄街、环湖东路、孝文大道、新源路、白塔路、玉泉街、武屯街等12条道路(路段)的路灯照明修复工作。

这一盏盏路灯不仅照亮了道路,更点亮了辖区群众的幸福生活,更用一件件看得见、摸得着的实事照亮了民心。下一步,区市政绿化环卫中心将在接下来的工作中,继续联动相关单位持续开展“马路办公”,进一步落实民生实事的相关要求,切实回应群众诉求,不断实现群众对美好生活的期盼。(倪睿)

# “老板”返乡当“支书” 小窑洞让荒山重生

乡村振兴,关键在人。吸引外出人才返乡创业是实现乡村振兴、全面建成美丽乡村的有效举措。寇店镇向外借力,精准“引凤”,鼓励乡贤返乡创业,吸引了社会经验和资本充足的马智晓、马玉宗兄弟,回家乡走上了“再创业”之路……

马智晓,是土生土长的朱寇人。1997年赴香港创业,赚到人生第一桶金,创办过小微企业,也做过房地产业生意,慢慢积累了财富。2020年,在乡村振兴的政策吸引以及寇店镇党委政府的感召下,马智晓积极响应乡贤返乡政策,带着资金和人脉,毅然投入到朱寇社区的建设中来。他以“路在人走、业在人创、事在人为”的信念,满怀激情奋斗,使朱寇社区面貌焕然一新。

回村后,马智晓成功当选为社区党支部书记。“一张张选票寄托着大家的信任 and 希望,对我来说既是一种责任也是一份压力。”马智晓说,“尤其是作为一名新当选的党支部书记,对基层工作不够熟悉。”于是,马智晓白天主动学习基层方针政策,处理社区事务,挨家挨户走访,寻找制约社区发展的问



题症结。夜里,他再抽空处理公司的业务。“社区和公司相比,我是把社区放在第一位的。”

对于这一年来社区的变化,生活了数十年的种粮大户马书涛有很深的体会,“从不敢想、不敢做、不敢提,到现在的处处新风貌,这些都离不开党支部书记马智晓。”

朱寇社区,原是省定贫困村,村民收入以农业种植为主,发展一度滞后。马智晓回来以后想发展产业,只有产业才能带动村民。朱寇社区距离大谷关和清泉石窟很近,自然风光优美,马智晓觉得打造乡村旅游是最好的一个方向。于是,便游说身价颇高的堂哥马玉宗回乡投资。

说干就干,哥俩相继流转土地400多亩,开发荒山资源,建设窑洞、民宿、温泉、农产品采摘等特色文旅产业,项目建成后将为附近村民提供就业岗位和分红,带动群众稳定增收。

在马智晓的带领下,朱寇社区还积极响应号召,推进道路硬化、庭院净化、村庄绿化。马智晓说,“我回来,就是想给大家做点事,就是再难,我也会坚持下去。”(雷静 倪睿)

# “党建引领+养老服务”托起幸福“夕阳红”

“自从社区养老服务站建成后,我们这一群老年人就成了这里的常客。来这里下棋、打牌,玩累了就到隔壁房间休息,我们老年人也有健身娱乐的地方了!”寇店镇寇店社区卫铁楼老人喜笑颜开地说。

寇店社区养老服务站建筑面积320平方米,是寇店社区打造的标准化养老服务站,内设老年餐厅、休息室、休闲娱乐室、书籍阅览室、卫生间等多个功能区,并配备餐桌、棋牌桌等设施,功能齐全,能够满足老人的多元化养老需求。同时,在养老服务站一公里范围内,寇店镇卫生院还能给老年人提供基本医疗和公共卫生服务,确保老年人能随时就医。

自党史学习教育开展以来,寇店社区深入开展“我为

群众办实事”实践活动,在养老服务站建设过程中,广泛征集老年群众意见,并利用社区现有资源打造养老服务站,为年满65岁上的老年人提供各项服务。

“新时代文明实践站是打通宣传群众、教育群众、服务群众‘最后一百米’的关键阵地。寇店镇坚持‘群众在哪里,文明实践站就延伸到哪’的理念,积极做好资源整合文章,通过打造‘党建+养老’服务模式,将新时代文明实践站、党群之家、党员活动室和养老服务站相结合,既能服务老年群众,又能顺利的开展群众和党组织工作,让党员在服务中‘亮身份、显本色’,突出党建引领爱老助老新风尚。”镇人大主席申珊妹说。

(高晨奇)



# 柏油路铺到家门口 幸福暖到心里头

近日,庞村镇西庞村社区以“四好农村路”创建为契机,抢抓“补短板、惠民生”道路改造提升工程机遇,全面推进道路“白变黑”提升改造工程,社区街道路面已由原来的混凝土路面变为现在的沥青路面,道路平整又整洁,赢得群众连声称赞。

西庞村社区沥青铺设现场,机械设备和施工人员正抓紧作业,运输车辆来回运输,道路油化工作正有序开展,一片热火朝天的施工景象。

为了保障道路施工,前期西庞村社区干部做了大量基础性工作,想方设法购买材料、铺道牙、平整路面……施工中,社区干部一直蹲守现场,及时解决项目遇到的一些突发问题。道路铺好后,社区党员自发守住路口,防止群众、车辆误入,避免道路受损。

平整又整洁的沥青道路,改善了社区道路通行条件和人居环境,为实施乡村振兴战略提供了有力保障。目前,庞村镇大庄、门庄等社区的道路提升工作也在紧张进行中。下一步,庞村镇将继续推进“我为群众办实事”实践活动,真心实意为群众办好事实事,进一步增强群众的获得感、幸福感。

# 村口建成小广场 群众收获“微幸福”

民生事,无小事。在持续深化党史学习教育中,寇店镇西朱社区坚持把好事办好,把实事办实,做好群众身边的每一件小事,通过一系列小变化、小改善、小更新,让群众收获家门口的“微幸福”。

连日来,寇店镇西朱社区文化活动现场升级改造接近尾声,

走进该广场,不禁令人眼前一亮:新建成的水泥地面平坦又干净,广场一侧的公厕面貌焕然一新,健身器材旁,几名村民或休闲健身,或闲谈溜娃,在秋日的暖阳里画面显得格外温馨。

该广场位于西朱社区党群服务中心西,面积1400余平方米。起初为荒沟,2016年村里将荒沟填平修建起一处广场。2020年,由于地面塌陷,该广场废弃。今年,结合党史学习教育“我为群众办实事”活动要求,该社区对广场进行提升改造,重新处理了地基。同时,爱心企业洛阳恒凌建材有限公司对该社区进行资助,免费提供230立方米商混对广场进行硬化,价值近10万元。此外,该社区还对广场上的早厕进行改造提升:新贴瓷砖、早厕改水冲厕所、加装新中式风格的灰色“帽檐”,进一步方便村民到广场上休闲健身。

“非常感谢爱心企业恒凌建材有限公司对我们的帮助。下一步,我们计划在广场上增加健身器材数量,同时增加党建墙体彩绘,植入党建元素,把广场打造成群众休闲健身、学习党史的好去处!”西朱社区党支部书记孙家红说。

# 管网建设惠民生 人居环境靓起来

为深化“我为群众办实事”主题实践活动,进一步加快民生工程建设步伐,推进乡村振兴战略,连日来,佃庄镇东石桥社区污水管网建设如火如荼。施工现场,挖掘机进行现场挖沟,工人们忙着开挖、铺设、回填,正在紧张而有序的施工作业中,到处是一派热火朝天的繁忙景象。

为加快推进新型城镇化,让群众拥有更多获得感和幸福感。今年,佃庄镇聚焦污水垃圾处理、生活环境改善等方面,不断加大基础设施建设力度,建立补短板项目清单,建设的污水管网就是其中一项工作内容。目前,东石桥、大郎庙污水处理管网正在建设,其他各村将分步实施。

据悉,为提高污水管网建设效率,近日,佃庄镇成立工作

组,包括规划、建设、交通等多个部门,通力协作,积极推进,抢抓时间,在确保进度同时保持施工环境整洁,努力完成好这项惠民实事。

# 李村镇新增一标准门球场 让老人老有所乐

近日,李村镇永泰嘉苑新建了一个20米×15米标准门球场,为李村镇门球爱好者们提供了新去处,也吸引了不少门球爱好者前来锻炼,进一步丰富了老年人文化生活。

“在李村,门球这项运动曾获得过3届全国性赛事牡丹杯冠军,近几年,也屡屡在洛阳市门球邀请赛中夺冠,在刚刚落幕的洛阳市十四届全运会门球赛中荣获二等奖。目前这个场地确实对我们门球爱好者来说,是一个很欣慰的事情,希望可以以此推动李村的门球运动迈上更高台阶,让更多老年朋友参与进来,强身健体。”李村镇门球队教练刘西照说。

今年以来,李村镇努力做好安置群众入住小区后半篇文章,采取带领社区支书外出学习、镇级约谈、村级参与等方式,统一思想,摒弃“等靠要”念想,祛除小区是区建设、物业应为我服务等思想,树立“小区是我家、大家装扮她”思想,主动作为提升小区形象,安装LED显示屏2块,改造提升绿地面积6500余平方米,加装充电桩1220个,安装健身器材200余套,西李社区对绿化树木进行档次提升,申明社区高标准打造党建文化广场等,各小区管理水平持续提升,让群众的幸福感看得见、摸得着。(高晨奇 魏晓红 王海利 吉雅致)

